

扬改革风帆 启发展新篇

省委宣讲团在晋中宣讲侧记
——学习贯彻党的二十届三中全会精神

记者 李娟

学习全会精神，凝聚奋进力量。

8月5日，市委二楼报告厅内座无虚席、气氛热烈。学习贯彻党的二十届三中全会精神省委宣讲团报告会在此隆重举行。

省委宣讲团成员、省科技厅党组书记、厅长刘俊义作宣讲报告。市委书记常书铭主持并讲话。市委副书记、市长刘星，市委副书记、政法委书记冯晓雷，市人大常委会主任王建忠，市政协主席任秀红出席。

下午3时许，伴随着热烈的掌声，报告会正式开始。

“党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议。”

“《决定》紧扣进一步全面深化改革、推进中国式现代化这个主题展开，除引言和结束语外，分三大板块、15个部分，主要按领域和条目来谋篇布局。《决定》内容条目采用通篇排序，开列60条，共提出300多项改革举措。”

“学习好、宣传好、贯彻好党的二十届三中全会精神，是当前和今后一个时期

的一项重大政治任务，也是全省各级党委（党组）肩负的重大职责使命。”

……

报告会上，刘俊义紧紧围绕习近平总书记在党的二十届三中全会上的重要讲话和全会《决定》，从深刻认识进一步全面深化改革、推进中国式现代化的重大意义，深入领会进一步全面深化改革的指导思想、总目标和重大原则，全面准确把握《决定》提出的重大举措，全力以赴抓好全会精神贯彻落实等方面，对党的二十届三中全会精神作了系统宣讲和深入阐释。

整场报告内容丰富、精辟透彻，既有深入浅出的理论阐释，也有联系实际的体会思考。娓娓道来的讲述、专业权威的解读和提气鼓劲的话语引起现场听众的思考与共鸣。

这是一次及时、解渴的理论辅导，也是一次鼓舞人心的宣传阐释，更是一次谱写新篇的思想动员。与会人员的共同感受是：“宣讲报告及时、解渴，为全市广大干部群众深入学习贯彻全会精神提供了生动教材。”

全会审议通过的《决定》，明确了进一步全面深化改革的时间表、路线图和任务书。如何更好更快地把改革蓝图变为美好现实？

“全市各级党组织和广大党员干部要以省委宣讲团来晋中宣讲为契机，以更加

高度的自觉、更加果敢的担当、更加有力的举措，进一步把学习宣传贯彻全会精神工作引向深入。”正如常书铭所强调的，我市接下来的重点工作便是“深学细悟、广泛宣讲、抓好落实”，推动党的二十届三中全会精神在全市落地生根、开花结果。

“宣讲内容生动精彩、深入透彻，既是一堂理论辅导课，也是一堂实践指导课。”走出主会场，市发展和改革委员会主任韩亮难掩激动，他表示，作为宏观经济部门，市发改委要以钉钉子精神确保各项改革任务落实落地，当好进一步全面深化改革的行动派、实干家，对标中央决策部署和省委、市委工作要求，谋划推动一批大项目、好项目落地，以项目建设牵引晋中经济社会的高质量发展，奋力完成年初既定的各项任务，切实把全会重大改革部署转化为推动高质量发展的实际成效，释放出推动晋中市高质量发展的磅礴动力。

“深受鼓舞、倍感振奋，更坚定了我们做好工作的信心和决心！”报告会期间，市科学技术局局长郭海成在笔记本上不停记录，生怕错过每一个“知识点”。他表示，要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，按照省委、省政府部署要求，紧扣市委“156”战略举措，充分发挥驻地高校科教资源优势，全力建设“晋创谷·晋中”，加快科

技成果转化，积极培育和发展新质生产力。坚持以科技创新引领产业创新，持续深化市校协同发展，突出企业创新主体地位，进一步畅通校企沟通合作渠道，为企业提供资金支持、平台建设、人才引进、金融赋能等全方位服务，以科技创新助力我市经济社会高质量发展。

报告会还以视频形式在各县（区、市）设分会场，将宣讲内容第一时间传向晋中大地的每个角落，在全市各地引发热烈反响。会后，刘俊义还来到山西北斗产业园开展宣讲座谈，与企业职工代表面对面交流互动。

改革潮起，击鼓催征。新征程上，进一步全面深化改革、推进中国式现代化的宏伟蓝图已经绘就，全市上下将高举改革开放旗帜，共同作答时代课题，不断把改革向纵深推进，奋力谱写中国式现代化晋中篇章。

宣讲“面对面” 服务“心连心”

记者 李娟

“党的二十届三中全会提出了‘加强企业主导的产学研深度融合’。我认为，发挥企业在产学研深度融合中的主导作用，是适应跨领域、多元主体、相互渗透、交叉融合的科技创新趋势的必然要求……”

8月5日17时，省委宣讲团成员、省科技厅党组书记、厅长刘俊义走进山西北斗产业园，在北斗职教中心会议室内，与企业工作人员面对面互动交流、答疑解惑。市委常委、宣传部部长王兵陪同。

期间，企业工作人员认真聆听，不时记录宣讲要点。宣讲后，大家踊跃提问，现场气氛热烈。

“作为科技型中小企业，如何克服科技成果转化效果不理想难题？”

“民营企业如何与科研高校建立深度合作呢？”

“在科技成果转化过程中，怎样能尽量降低试错成本？”

……

针对大家提出的问题，刘俊义一一作了回答。

“我们正在建设的‘晋创谷·晋中’创新驱动平台，可以畅通产学研落地转化通道，让更多成果从‘实验室’走向‘生产线’；

“全会《决定》明确要‘加强企业主导的产学研深度融合’，高校和企业可以通过共设产学研合作基金、成果转化及产业孵化等形式，加速高校‘知识资本’向市场应用转化”；

“全会《决定》提出，鼓励和引导高校、科研院所按照先使用后付费的方式把科技成果许可给中小微企业使用，这样就能降低中小微企业获取科技成果的门槛”。

……

通过面对面提问、一对一解答，企业工作人员对党的二十届三中全会精神有了更加全面深入的了解。大家表示，宣讲

很接地气，听后感到非常实用。

“特别温暖、特别激动，直抵人心。”山西云智慧科技有限公司总经理蒋海滨感触颇多。他表示，将深度参与晋中低空经济建设工作，加快推动优质项目落地晋中，大力发展高新技术企业、科技领军企业，为打造具有核心竞争力的科技创新高地贡献力量。

山西北斗产业园有限公司副总经理赵巍激动万分，他说：“将以此次宣讲为契机，发挥产业园科技企业集聚的优势，让更多高校教育科研成果转化为实实在在的发展成果，为晋中市高新技术企业发展作出贡献。”



新闻特写